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EPREUVE / PAPER : MATHEMATIQUES / MATHEMATICS
DUREE / TIME : 4H

INSTRUCTTONS : Répondre a tou soit dans la Section A soit dans la Section B en n’utilisant qu’une
seule langue tes les questions, le Frangais ou I’ Anglais / Answer all the question
in either Section A or Section B using either English or French.

SECTION A

Exercice 1 : (Spoints)
- ; s PV - o Iy
Soit la fonction délinie sur |0.2J par: f{x) = B! gl

1 Etablir te tableau de variation de /et dessiner avee soin sa courbe représentative (C) dans

le plan muni d"an repére orthonormal (O, ;. jf ) (Munité sur fesaxes est de Sem). (2.5pts)

2) Caleuler :/{x)dx  (InU)
0 -
3) a) Montrer que, pour tout x & [(J,l], Fex)y 2 2x (0:5p0)
b) Caleuler, en em®, aire 4 de ensemble des points A7 du plan dont les coordonnées
(x,y) vérifient 0<x <1 et 2x <y < f(x). (Ipt)

Exercice 2 : (4points)
Soit (u,),y la suite réelle définie par sa valeur initiale u, > 0 et par la relation de
récurrence, peur tout ne IN. | u,, = —4— .

1) Mortrer que, pour tout ne IN, u, 20.(0.5p1)

s g o : o i Sy ! = =
2) ddepirer aslilexisie r e 10 tel gue, pouricul me IN | Jum = \/alﬁ = A8, = \/3 (1.5p1)
= - .
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- -~ . . w1 il ,, I =l
3) Endéduire que. pourtoutne IN - i, —~3 <, - w3 (Ipy

4y En déduire que la suite est convereente, ¢t donner sa limite, (1pt)
I I

Exercice 3 @ (Spoiais)
Un chauffeer de taxi a noté le nombre ae couwrses quil a faites pendiai ai @ emaing o
leurs distances en km

Distanceenkm [ [0:2[ | [2:4] | [4:6] | [6:8] © [8:100  (l0:12]
Nombre de courses 17 | 28 | 47 . 23 s 3

1)a) Tracer le polygone des elfectils cumulés croissants (1:CC) de cette série statistique ¢ 3pr)
b) En déduire la distance médiane d une course (0.3p1)

2) Calculer la distance moyennce d unc course (0.3pl)

3) Une course est pay¢ 5001 par km. Quelle somme peut espérer gaoner ce chauileur lors

d’une course (0.5pt)

4) Pour une course dans la ville. ce chauffeur doit suivre un itinéraire passant par les quartiers

A.B.C, Dect E. On suppose qu un itinéraire passc une ¢t une scule fois dans Chacun des 3

quarticrs et que les quarticrs sont deux a deux connectés par des routes.

a) Calculer la probabilit¢ pour que C soit le deuxicme quarticr sur I itinéraire ¢ 1pt)

b) Calculer la probabilit¢ pour que 13 vienne avant C sur itinéraire (1pt)

Lxercice 4 @ (Opoints)
Les partics A ¢t B sont indépendantes.
A) Soit f la fonction définie sur /8 (ensembles des nombres iéels) par
J(x)=smysin2xysin 3y
1) A l'aide des formules d Euler lincariser /(x) (1pt)
]
2) Calculer I'intégrale : [/ = J_f‘(.\”)(fx
x
iz

On donnera la valeur exacte. puis une valceur approchée 4 10 7 pres. (1.3p1)
i |

B) On considere le polyndme défini dans ensemble des nombres complieses par

Plls s’ - P 118213

[} Montrer que = =1 estune solution de 'équation complexe p(z) 0 (0.3py
2) Résoudre alors I'équation complexe p(z) = 0. (Ipt)
3) Dans un repére orthonormal du plan. placer les points AL B C imaces des solutions de

cette équation (1pt)
4) Déterminer la nature du triangle ABC (Ipt)
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